710
660

z.B. Streifenfundament

(=4
o
—

Beispiel 2 :

Podestbodenbefestigung

Mafbild Einsitz-Flansch (max. freie Fallhshe= m)

L >

Beispiel 1: Hanglage
Hangverlauf nur beispielhaft,

Planungssituation vor Ort beachten.

Firmenschild

FuRflansch des Einsitzrahmens
Befestigung z.B. auf einem
Streifenfundament

Spielebene

Die GroBe der Aufprallflache ist abhangig vom

Hangrutscheneinsitz

Hangrufschenauslauf

Hinweise zum Einbau von K&K Hangrutschen

Die fir die Rutsche vorgegebene Anbauhohe (Abstand Spielebene
bis Unterkante Rutscheneinsitz) ist einzuhalten.

Das Einsitzblech des Hangrutschen-Einsitzes muss waagerecht
stehen.

Die vorgegebene Neigung der Rutsche (gemessen in der Mitte der
Rutschwanne) muss in allen Abschnitten des Rufschenverlaufs
(Geraden, Kurven oder Wellen) eingehalten werden. Eine Ausnahme
bildet nur der Hangrutschen-Auslauf.

Sofern vorhanden: Den Hangrutschen-Stiitzpfosten so einbauen,
dass die Hangrutschen-Kurve nicht “hangt”, d.h. die Neigung darf
nicht von der vorgegebenen abweichen.

Der Hangrutschen-Auslauf muss in Rufschrichtung eine Neigung von
5° haben.

Aufstellung von Anbau-Muldenruschen (Flanschbefestiqung)

110 Hangverlauf. Darstellung der Aufprallflache
_ S fur eine Fallhcéhe von max. 1,90 m
o013 / .
S Py —
\7 [ ]
, = T .
, <
,
,
, 1,50 o ” .
, . R Y ;
Hll = 2 \m\ i It o I m min. 2,00 S
| = o 1l \ S~ f I ~ .
7 L mn"“HP === =======r—== IIWIIIu_v
,
,
7 —
,
\_/
L 2.
50 _
P 1 _ 3.
, 1,23 |
I |
- - - N—..
Steinschrauben in bauseits zu erstellende Betonfundamente
einsetzen 5,
Aufgrund der erzwungenen Bewegung beim Rutschen muss 2 x Anbauteilverschraubung 6.
die gesamte Aufprallflache mit stoRdampfendem Typ A bestehend aus:
Bodenmaterial ausgestattet werden, dessen kritische 1:20 Steinschraube mit Spaltdolle und Mutter DIN 529-M12x160-verzinkt;

Fallhohe gréBer oder gleich der freien Fallhdhe ist (vgl. EN
176-1).

Abhangig vom Gelandeverlauf ergeben sich die freie
Fallhohe (hx) und die Ausdehnung der Aufprallflache aus
dem lofrechten Abstand zwischen Unferkante
Rutschwanne und Oberkante Geldnde.

Die Aufprallflache im Rutschbereich muss mit einem
Bodenmaterial ausgestattet sein, das den Anforderungen
der Tabelle & (vgl. EN 1176-1) entspricht. Soll ein anderes
Material eingesetzt werden, missen dessen
stofldampfende Eigenschaften durch Priifung nach EN 1177
nachgewiesen werden.

Die den Auslaufteil umgebende Bodenflache muss den
Anforderungen an eine kritische Fallhohe von mindestens
1000 mm entsprechen und tber eine Lange von mindestens
2000 mm Uber das Auslaufende hinaus vorgesehen werden
{vgl. EN 1176-3).

36°

U-Scheibe DIN 125-¢13-A2;
Sechskantmutter DIN 934-M12-A2;
Sicherungsmutter DIN 985-M12-A2.

Spielebene

0,40

\/

Beton . .

0,40

0,40x0,75

Geratestandort unter Berlicksichtigung des Platzbedarfs (Aufprallflache)
festlegen. Empfohlene Rutschrichtung: Nord-Ost oder im Halbschatten von
Baumen.

Bodenaushub fir das Fundament nach Zeichnung vornehmen. Bitte beachten
Sie: Fiir eine standsichere Monftage werden mittelschwer losbare Bodenarten
vorausgesefzt.

Rutsche mittels geeigneten Hebezeugs am vorgesehenen Standort
aufstellen und ausrichten (vgl. alle erganzenden Hinweise). Den Einsitz durch
die im Flanschblech vorgesehenen Befestigungslocher M12 verschrauben.
Fundament mit Stampfbeton C20/25 fiillen und die mitgelieferten
Steinschrauben einsetzen (vgl Detail).

Freigabe zum Bespielen erst nach Abbinden des Betons. Das Fundamenf muss
mit geeignetem Bodenmaterial abgedeckt werden.

Alle Schraubverbindungen gemaf3 Wartungsanleitung nach 4-5 Wochen
uberprifen und ggf. fest nachziehen.

Alle mit dem Gerat gelieferten Spezialwerkzeuge , sowie alle
geratespezifischen Unterlagen, die fiir das Sicherheitsmanagement nach EN
1176-T wichtig sind oder sein konnten wie z.B. Rechnung, Lieferschein oder
Auftragsbestatigung, Montageanleitung und Wartungsanleitung im Original
oder in einer Kopie an die zustandigen Stellen weiterleiten.

Datum/Name

O O Gez. 18.04.2018 EB

©2018 e

Kaiser & Kiilhne

Artikel

0-41418-001

Benennung

Freizeitgerdte GmbH |Mabstab

D-27324 Eystrup
Telefon 04254 /93150 | 1:50 / A3
Telefax 04254 / 931524

Zeichnung

Montage

K&K Anbau-Muldenrutsche (1,80




